
 

Konstituerande styrelsemöte– måndag 25 augusti 2025 kl. 14.00  
Zoom:  https://sh-se.zoom.us/j/3954198100 

 
PROTOKOLL 

 
 
Närvarande:  
Rebecca Bengtsson Lundin, Ingrid Forsler, Åsa Kroon, Ebba Sundin, Andreas Widholm, Else 
Mikkelsen Båge, André Baltz, Mahitab Ezz El Din, Otto Hedenmo, Helena Hägglund, 
Mathias Färdigh. 
 
Ordinarie ledamöter med förhinder:  
Emil Stjernholm 
 

1. Mötets öppnande 
 

2. Val av justeringsperson: Otto Hedenmo utsågs till justerare 
 

3. Fastställande av dagordning/övriga frågor: Dagordningen fastställdes med följande 
tillägg:  
- Tillägg dagordningen punkt 5. Utseende av förtroendeposter: 5d. utseende av 

firmatecknare  
- Tillägg dagordning punkt 9. Övriga frågor: 9a. Av årsmötet hänskjuten diskussion 

gällande Gaza 
 

4. Årsmötesprotokoll: Protokollet lades till handlingarna 
 

5. Utseende av förtroendeposter för verksamhetsåret 
- Andreas Widholm utsågs till kassör  
- Emil Stjernholm utsågs till vice ordförande 
- Helena Hägglund utsågs till kommunikatör 
- Rebecca Bengtsson Lundin och Andreas Widholm utsågs till firmatecknare 

 



 
6. Genomgång och planering utifrån på årsmötet fastställd verksamhetsplan: 

- FSMK fortsätter med stöd till doktorander för att kunna åka på konferenser. 
Anvisningarna för att söka stipendier ska ses över 

- Diskussion kring FSMK:s sociala mediekanaler. Sociala medier som inte används 
bör stängas ner (förslagsvis alla utom LinkedIn som kan göras mer synlig och 
kopplas till styrelsens epost-adress), och all central information bör finnas på 
hemsidan. E-postlistan är också viktig för kommunikationen med medlemmar. 
Ordförande kontaktar Nordmedia för att få tillgång till FSMK:s hemsida. Denna ska 
uppdateras med kontaktuppgifter till nya styrelsen – alla nya medlemmar mailar sina 
forskarprofiler till ordförande.  

- Diskussion kring FSMK-dagen. Ett förslag är att FSMK-dagen hålls vartannat år i 
augusti. Årsmötet föreslås då äga rum i anslutning till FSMK-dagen det ena året och 
i samband med NordMedia-konferensen det andra året. Viktigt dock att det kvarstår 
en diskussion om utbildning och inte bara blir en forskningskonferens. En 
arbetsgrupp bildas som tar fram olika förslag och cirkulerar dessa bland föreningens 
medlemmar. JMK undersöker möjligheterna att anordna FSMK-dagen 2026.  

- FSMK ska under det kommande året följa upp och fortsätta arbetet med att öka 
representationen av medieforskare inom KVA, VR och andra akademiska fora. 
Ordförande initierar och deltar i möten med dessa institutioner tillsammans med 
någon annan från styrelsen. 

- FSMK erbjuder mentorverksamhet för nydisputerade kvinnliga forskare också under 
kommande verksamhetsår. Förra året var det inga sökande men föreningen ska 
arbeta på att få ut informationen till medlemmarna. 
 

7. FSMK:s webbplats uppdatering: 
- Frågan diskuterades i samband med verksamhetsplanen.  

 
8. Mötesdatum för det kommande halvår: 

- Ordförande skickar ut en doodle med mötesdatum för hösten.  
 

9. Övriga frågor: 
- 9a. Diskussion om ett möjligt ställningstagande från FSMK gällande konflikten i 

Gaza. Mötet diskuterade huruvida ett ställningstagande ligger inom föreningens 
stadgar som en förening som ska verka för medievetenskaplig forskning och 
utbildning. Ett förslag är att i stället uppmuntra till akademisk debatt genom att till 
exempel initiera en panel om frågan i samband med FSMK-dagen. Frågan bordläggs 
till nästa möte, då den kan tas upp igen med utgångspunkt i ett mer konkret förslag 
som kan ligga till grund för beslut.   

 
10. Mötets avslutande. 

- Mötet avslutades 15.06 
 

  



 
Rebecca Bengtsson Lundin, mötesordförande 
 
 

 
Ingrid Forsler, mötessekreterare 
 
 
 

 
Otto Hedenmo, justerare 


